



江华

开足马力打造“马达之城”

年产马达3亿只以上,创产值52亿余元

湖南日报2月20日讯(全媒体记者 杨永玲 通讯员 杨丁香 翟咏璋)2月18日,位于江华高新区的湖南锐毅马达制造有限公司,12条生产线满负荷运转。目前,江华高新区53家电机产业链企业已有52家复工复产,奋力争创虎年“开门红”,加快推进“马达之城”建设。

江华瑶族自治县坚持“精绘蓝图、健全模式、优化流程、提升服务”,开足马力打造中国

“马达之城”。抢抓沿海地区产业向中西部地区转移的发展机遇,制定出台电机千亿产业发展规划,确定以电机产业链上中下关联企业、项目办事实现“一枚印章管审批”“只进一扇门,办成所有事”,审批提速70%;推进“母亲式”服务,实施全程代办、全程陪办、并联审批,各级各部门努力做到“随叫随到、不叫不到、服务周到、说到做到”让广大客商在江华

“办事顺心、创业安心、工作开心、生活舒心、消费放心”。

目前,江华高新区电机产业链企业年产马达3亿只以上,创产值52亿余元。去年,江华打造中国“马达之城”的经验做法,在省政府2021年重点工作综合大督查中受到通报表扬,园区建设和科技投入产出获省政府真抓实干表扬激励。

同时,江华全方位、全过程优化营商环境,提升核心竞争力。在县政务服务中心大厅设立功能齐全的高新区政务服务区,园区企业、项目办事实现“一枚印章管审批”“只进一扇门,办成所有事”,审批提速70%;推进“母亲式”服务,实施全程代办、全程陪办、并联审批,各级各部门努力做到“随叫随到、不叫不到、服务周到、说到做到”让广大客商在江华

湘乡

优化环境助企“根深叶茂”

去年湘乡经开区获评全省高质量发展园区和全省首批“五好”园区

湖南日报2月20日讯(全媒体记者 曾佰龙 通讯员 易绚梅 黄俊)2月18日一大早,熊子晨和妹妹熊宛然走进长沙湘铝学校,和湘乡本地孩子一起上学。熊子晨兄妹来自广东东莞,父母是湘乡引进的技术人才。为了让孩子在父母身边上学,湘乡市大开“绿灯”,帮助40多名外来企业高管和技术人员的子女进入当地优质学校就读,解决企业“留人难”。

湘乡市还采取切实有力措施,帮助企业

解决用工难。春节刚过,湘乡经开区318家企业向政府提出用工需求。湘乡市政府采取每个乡镇包干一批企业的做法,让全市18个乡镇一起帮企业招工,用工问题迎刃而解。湘乡经开区党工委委员、管委会副主任沈明刚说:“由于信息不对称,很多准备外出务工人员不知道在家门口就能找到好工作,而乡镇正好起到信息传递和组织发动的作用。”

湘乡籍企业家曾继强看到家乡营商环境好,回家乡投资创办湖南湘君电子科技有限公司。

为加快项目落地见效,一个市级领导带队,一个后盾单位牵头指导,一套服务班子跟踪服务,使项目从启动建设到主体厂房封顶,只用了90天。后来,曾继强追加投资,今年其公司员工增加到600多人。有员工反映从宿舍到厂区交通不方便,经了解,其直线距离实际上才1公里,当地政府立即在职工宿舍和厂区新增公交车站,同时摆放共享单车,帮助公司职工解决“最后一公里”问题。

为营造更好营商环境,让企业加快发展

壮大,湘乡市深入推进“一件事一次办”改革,持续打造“放管服”改革升级版,连续3年获省政府真抓实干表扬激励。前不久,湘乡经开区获评全省高质量发展园区和全省首批“五好”园区。



长株潭三区联合发布4大文旅活动

湖南日报2月20日讯(全媒体记者 张福芳)19日,长沙市天心区、株洲市石峰区、湘潭市岳塘区再次携手,联合发布4大文旅活动。

将于今年3月19日举办第二届长株潭融城半程马拉松暨乡村生态旅游节,主会场设在天心区暮云街道许兴村。乡村生态旅游节以南部片区美丽乡村建设为依托,贯穿全年开展油菜花节、赏荷节、美食节等,以聚集人气、财气,打造新的网红经济。

“0731长株潭广告创意大赛”将于近期启动,长沙天心文化(广告)产业园将联合株洲高新区田心片区、湘潭昭山文化产业园,面向全社会征集以长株潭改革、建设与发展为主题的原创、优秀广告作品,进一步增强长株潭融合发展理念,提升片区及园区知名度、美誉度。

石峰区将依托九郎山片区福袖特色农产品品牌、省级爱国主义教育基地及台交流基地——秋瑾故居,结合九郎山片区乡村旅游综合体,拟于10月1日至11月1日举办长株潭绿心“九郎福袖·福袖天下”品柚大会暨乡村振兴旅游节;依托湘潭昭山旅游度假区、国家4A级旅游景区盘龙大观园,岳塘区拟于3月4日至4月5日举办长株潭盘龙花朝节活动。

活动现场,长沙天心经开区还与株洲高新区田心片区、湘潭岳塘经开区签订了文旅产业融合发展战略合作框架协议。

北湖区防疫建设两不误

20个重点项目建设热火朝天

湖南日报2月20日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 罗玉霞 欧阳琼琼)19日,郴州市北湖区保和瑶族乡南岭生态城社区工作人员来到远恒佳佳(体)育项目工地,帮助施工方做好疫情防控和安全生产工作。

远恒佳佳(体)育项目是省、市重点项目,总投资20亿元。项目2月16日开工,施工方每天对工人进行体温检测,对会议室、办公室等场所进行消毒。现场,110名工人正在紧张施工。

2月15日,郴州市报告2例香港返湘人员新冠肺炎确诊病例。北湖区立即启动应急响应,一手抓疫情防控,一手抓项目建设,加强湘南科创产业园、华润三九等重点项目调度,现场办公解决项目建设存在的问题和困难。

今年,北湖区共实施重点项目246个,年度计划投资330亿元。为推进项目建设,该区成立25个重点建设项目协调指挥部,深入开展“项目大会战、环境大优化、作风大提质”活动。实行“拿地即开工”承诺制,推进“用地清单制+告知承诺制”改革,“一站式”集中办理手续审批,为项目提供精准优质服务。

北湖区相关部门帮助项目单位解决防控物资、原材料供应、物流运输等方面困难,做好供水、供气、供电、用工等要素保障。项目开工后,用工需求大大增加。区人社部门举行“春风行动”系列招聘会及线上“云招聘”,全力保障项目用工。

截至目前,北湖区湘南科创产业园、远恒佳佳(体)育、华润三九华南区生产制造中心等20个重点项目开工,建设工地热火朝天。

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

踏冰踩雪 送戏下乡

2月20日,演职人员踏冰踩雪送戏下乡。当天,溆浦县辰河目连戏传承保护中心演职人员来到统溪河镇枫林村,免费为村民表演传统戏剧。

雷文录 摄



鹤城区专家团为乡村振兴插上“翅膀”

湖南日报2月20日讯(全媒体记者 黄巍 通讯员 郭飞 伍交才)怀化市鹤城区近日获评湖南省科技特派员工作先进单位。该区科技专家服务团团长魏宝阳欣喜地说,今年专家团将在开展技术培训、产学研、培育人才队伍等方面继续努力,发挥专业特长,助力乡村振兴。

近年来,鹤城区大力实施“人才兴区”行动计划,将科技特派员制度作为科技服务乡村振兴的重要工作来抓,全方位培养、引进、用好人才,发动省派科技特派员、高校知名教授、科研院所知名专家、区直单位专才人才以及乡土人才组成科技专家团,服务基层一线,为乡村振兴插上科技创新的“翅膀”。目前,专家团已发展到90人。

鹤城区科技专家服务团向全区62个建制村派出科技特派员,实现建制村全覆盖,形成了村村有科技特派员、村村有企业、哪里有需要哪里就有科技特派员的良好局面。并根据企业技术需求和市场需求,向16个工业企业派驻20名工业科技特派员,帮助企业提高自主创新能力。去年,该区科技专家服务团共开展科技指导、技术服务、科技下乡、科技培训活动30余次,服务群众1万余人,科技特派员到派驻村开展科技服务、指导村民1000多次。

湖南日报全媒体记者 彭婷

2月18日,湘潭市岳塘区书院路街道葩金社区会议室,室外春雨淅沥,室内掌声阵阵。一场“闯新路、破险阻,葩金怎么干”的解放思想大讨论在这里举行。10多名基层干部、人大代表、居民代表、驻社区单位负责人等聚集一堂,为社区高质量发展建言献策。

会议室内,一名穿着蓝色工装、胸前别着一枚党徽的参会者,格外引人注目。他就是全国道德模范、全国劳动模范、“七一勋章”获得者、“大国工匠”艾爱国。

按照国企办社会职能分离移交工作要求,国企职工党员退休后,党组织关系要转移到所在社区。年过七旬的艾爱国尽管退休后被湘钢返聘,但他的党组织关系在居住地葩金社区。

湖南日报全媒体记者 徐亚平 张璇

2月19日,雨水,春寒料峭。沿着平江县三市镇高和村崭新的柏油马路,记者轻松抵达平江金银花现代农业产业园。这里曾是一座荒山,如今有了四季常青的金银花,重焕生机,成为“全村”的希望。

山顶传来阵阵欢声笑语,原来是财政部综合司司长李虹一行到此调研。看到联点帮扶高和村的后盾单位——平江县市场建设服务中心主任刘高文及机关干部正在补植花苗,客人们跃跃欲试。村支书孔拥军提议:“请大家一起种下金银花,为高和村的产业发展‘添金加绿’。”

李虹等人执锹挖坑,栽植花苗,覆土,浇水。10多分钟后,两排金银花苗“落户”,在春风里笑意盈盈。

春风如贵客,一到便繁华。呈梯田式种植的金银花已长到70厘米高,正冒新芽。背后的“护花使者”,还有湖南省金宝园生态农业发展

传承“工匠精神”,艾爱国这样说——

“我不会停下进步的脚步”

这个社区地域大、企业多。当天,他以一名社区党员的身份,畅谈如何培育和传承“工匠精神”。

约10分钟的分享,数次被热烈掌声打断。

“任何企业在发展过程中,依靠‘工匠精神’,坚持把产品做得最好、做到极致,才能在大浪淘沙中立于不败之地。”艾爱国一开口,参会者不约而同鼓起掌来。艾爱国说,一些企业虽然拥有先进设备,却生产不出高端产品,或产品质量不稳定,原因就是缺乏真正的“匠人”。他表示,成为一名“工匠”,不是吃得苦、霸得蛮就可以了,更要有精工制作、精益求精、追求卓越的意识。

“‘工匠精神’的传承,不仅是技艺方面的,更是精神层面的。”艾爱国说,培养工匠,急功近利和立竿见影不可取,静得下心、耐得住寂

寞、下得了苦工,才是根本之道。不仅企业和工人是这样,每个行业和每位人才的培养都是如此。话音刚落,现场又是一阵掌声。

“我虽然已过古稀之年,但不会停下进步的脚步,要带领更多的工人成长成才。”艾爱国最后说,如果社区和企业遇到了他所在领域的技术难题,他将不遗余力,第一时间帮助社区解决。在参会人员热烈的掌声中,艾爱国结束了发言。

葩金社区党总支书记胡晓珉告诉记者,艾爱国头顶无数光环,但作为一名社区党员,始终保持谦虚低调的处世风格。疫情来临时,他是身穿红马甲的防疫志愿者;社区分享会上,他是创新创业宣讲员……“有一分热,他就要发一分光。”胡晓珉说。

“现在基地规模有多大?”记者问。

“基地现在种植金银花3000亩,已进入盛产期,去年亩产干花100多公斤,二期辐射面积达1.5万亩。我们不仅为合作社、农户提供种苗、技术,还以每公斤70元的保底价回收。”马志成答道。

“金银花加工做得怎么样?产品卖得好不好?”记者问。

马志成自豪地说:“今年,我准备增加6

春风一到便繁华

——平江万亩金银花基地见闻

条生产线,干花产量有望突破100吨。我们已和国药集团达成合作意向,筹建深加工厂房。”

说话间,村民成群结队从基地走出。镇党委书记欧阳帆关切地问:“在基地工作的乡亲们收入怎么样?”刘高文抢答道:“通过‘党支部+合作社+公司+农户’运营模式,对全村金银花产业采取‘确权、确权、不确权’,确保在壮大村集体经济的同时增加村民收入。3年后达到盛产期,预计每亩每年可产生纯利8000元,村集体收入每年可达50余万元,村民人均收入可增加2.5万元。”

“金银花,真是花如其名,是让大家鼓起腰包致富花。”一位客人的玩笑话,让全场人笑开了花。